JOURNEE DU 16 NOVEMBRE

Osons la créativité !!!!

Ateliers de l'après-midi : les intervenants et ce qu'ils proposeront 
· Marie Eve de Paoli (atelier marionnettes)  (à partir de 4 ans)
Après avoir été formée par la "Casa das Marionetas" de Lisbonne au Portugal et l'école pour marionnettistes "Arrivano dal Mare" de Cervia en Italie, Marie-Rêve (Marie-Eve De Paoli) construit des marionnettes pour de nombreux artistes européens (compagnies anglaises, italiennes et françaises) et vient s'installer au pays de la Marionnette, à Lyon.

Elle a développé le concept du "Livre animé" à travers plusieurs spectacles poussant les limites de la représentation du livre en le transformant en aire de jeu théâtral.

Marie Eve vous proposera de réaliser une carte dans l'esprit des livres animés : un fond de décor d’une scénette avec des petites animations et une petite marionnette en papier qui pourra se déplacer et jouer des histoires dans ce décor.
· Laurence Verrier (atelier sur l’expression photographique) (à partir de 6 ans)
Plasticienne et photographe, passionnée par l'humain et ses facultés d'expression, Laurence travaille avec les enfants et les adultes en groupe (écoles, ateliers, stages) et en individuel (démarche proche de l'art-thérapie).

Pratiquant le yoga, formée au massage et à la relaxation, elle est persuadée de l'importance de la dimension corporelle dans le développement et l'épanouissement de l'être. Dans ses ateliers et séances, elle a donc à coeur de relier l'aspect artistique à l'aspect corporel, pour une créativité ancrée et vivante.

Elle vous proposera un atelier "image/imagine" sur l'expression photographique.

D'abord, éveiller sa créativité à travers des jeux corporels ludiques, puis jouer de soi, oser se mettre en scène et mettre en scène les autres devant l'appareil photo, réunis dans un même esprit ludique.
· Brigitte Michelot (atelier jeu théâtral) (à partir de 7 ans)
Avant d'aller sur scène, les comédiens s'exercent. Leur corps est leur instrument ! Cet échauffement : corps, espace, voix, contact avec autrui, présence sur scène ... se fait au moyens de petits jeux amusants qui détendent et permettent de laisser sortir l'enfant en nous. C'est lui qui jouera avec les enfants, les vrais ! Une façon de partager un moment intergénérationnel où les plus petits trouvent leur place tout autant que les adultes.

· Christelle Doy (atelier chant) (à partir de 3 ans)
Partage, découverte, épanouissement personnel, ouverture sur le monde et sur les autres en mettant l'accent sur l'éveil corporel et la technique vocale, l'harmonie des voix et le plaisir de chanter ensemble sur un répertoire Gospel !

· Lône Hestehave (atelier mandala) (à partir de 4 ans)
Plasticienne et Art Thérapeute, Lône vous propose une expérience de création collective, faite avec des matériaux naturels. C’est une opportunité de découvrir ensemble la force de la création collective tout en communicant avec chacun des participants sans enjeu individuel.
· Anyk Dubreuil (atelier yoga créatif) (à partir de 4 ans)
Professeur de Hatha Yoga, Anyk travaille dans des centres sociaux, MJC, associations sportives et culturelles. Formée aux techniques de yoga à l’école par le RYE, elle donne aussi des cours de yoga pour enfants en extra scolaire le mercredi et a été sollicitée pour intervenir dans des écoles maternelles et primaires, au collège et également en lycée.
Lors de l’atelier, en s'inspirant de la nature, de l'univers et de l'être humain, nous ferons l'expérience du cercle autour d'un centre, seul ou à plusieurs, petits et grands, en statique, en dynamique, très librement ou guidés... Nous passerons du désordre à l'ordre rassurant contenant et libérateur du mandala... par la création de mandala(s) humains (sans papier ni crayon) juste avec nos corps et nos souffles, nous entrerons dans la ronde joyeuse de la vie qui avance par cycles.
· Dominique Croiset (atelier modelage) (à partir de 5 ans)
Dominique a animé de nombreux ateliers adultes ou enfants autour du travail de la terre. Elle proposera de découvrir le modelage de l’argile en imaginant du bout des doigts...

· Stéphanie Marty Jourjon (atelier arts plastiques)
Stéphanie a suivi une formation Steiner et se propose de vous faire découvrir des matériaux naturels et leurs usages en expression plastique.


· Blandine Schmitt - musicopédagogue (oser en musique !) (à partir de 2 ans)
Je vous invite à vous laisser aller à la découverte du monde sonore en privilégiant l'écoute, et je vous propose de vous laisser toucher par la musique pour contacter et exprimer ce qui est en vous.

   Oser vous laisser traverser par les sons et leurs vibrations vous rapprochera de vos sensations, de vos émotions, de vos perceptions, de vos mémoires, et vous conduira vers une relation aux autres nourrie d'authenticité et de plaisir. 

