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Catherine Doppler
"Graines de médiateurs"

 
Enseignante formée à la Méthode Montessori, je suis passionnée depuis plus de 25 ans par la "Gestion des Conflits sans perdant". Je me suis formée à la méthode Gordon " Parents efficaces" grâce aux difficultés éducatives rencontrées avec  ma fille aînée.  
Puis j'ai découvert la Médiation Scolaire avec l'association " Enfants médiateurs" et " l'Université de Paix" en Belgique.
Depuis, en famille et en classe Cycle 3, je pratique avec grand bonheur ces approches relationnelles.

Je vous propose de partager mon expérience autour de ce thème de la Gestion des Conflits et de la Médiation par les pairs.
 
Dans une société où la violence et l'agressivité sont souvent les réponses aux problèmes relationnels rencontrés, essayer de comprendre et de décoder les émotions et les besoins, travailler tous ensemble et avec les plus jeunes est indispensable pour instaurer ou rétablir un climat qui privilégie la discussion et la coopération.
 
Un film (10mn) montrera une séance de Médiation par les pairs, suite à un conflit dans la cour de l'école, vécue par des enfants de 10 à 12 ans, sensibilisés à la gestion des conflits.

Cet apprentissage à la citoyenneté responsable contribue à l'édification d'une société plus respectueuse de chacun par la gestion humaniste des conflits.
 

